

Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,
ročník 2022/2023, číslo 39: neděle 11.6.2023

Po opravdu dlouhém období půstu, velikonoční doby a minulý týden ještě veliké slavnosti Nejsvětější Trojice se tentokrát vracíme k „obyčejným“ nedělím liturgického mezidobí. Žádná neděle ale není obyčejná. Každá neděle je totiž „den Páně“ – náš den pro Boha. Den, kdy si máme odpočinout od všech těžkých věcí, které zažíváme celý týden. Dnešní evangelium nám možná ukazuje trochu jiný způsob odpočinku u Boha – odpočinek od posuzování druhými lidmi, od všech hodnotících pohledů. Druhým lidem často musíme dokazovat, že jsme „dost dobří“. U Boha to neplatí – Bůh nás má rád vždycky takové, jací právě jsme. Každého volá k sobě, i kdyby byl podle lidí úplně špatný, zlý nebo k ničemu. A každého z nás dovede udělat dobrým a užitečným, když Mu to dovolíme. Stačí Boží volání slyšet a jít za ním s čistým srdcem. Jak veliká je Boží láska k nám lidem, ukazuje slavnost Nejsvětějšího srdce Pána Ježíše, kterou budeme slavit v pátek. A hned další den, v sobotu, nám památka Neposkvrněného srdce Panny Marie ukáže, jak má vypadat i naše srdce a jak podobné může být s tím Ježíšovým, když Boha necháme, aby nás proměňoval. Tak přeju sobě i Vám, abychom Bohu svoje srdce s důvěrou otevírali a měli v něm víc a víc lásky! ❤️

Vaše Majka

Okénko z nedělních čtení

Dnešní úryvek evangelia nám vypráví o Ježíši a celníkovi Matoušovi. Ježíš vyšel z města a v celnici (domku pro výběrčího poplatků) uviděl sedět Matouše. Celníky nikdo neměl rád. Vybírali peníze pro úřady a často od lidí chtěli víc, než měli nařizeno. Co vybrali navíc, to si nechali pro sebe. Obvykle to tedy byli lidé dost bohatí, ale nepoctiví. Ježíš na Matouše zavolał: „Pojď za mnou!“ A on vstal a opravdu se vydal za Ježíšem. Večer pak byl Ježíš u Matouše doma hostem. Matouš si toho velmi cenil, a tak pozval na večeři i mnoho svých přátel. Většina z nich byli lidé jako on sám – takoví, kterými poctiví lidé často opovrhovali, protože je považovali za špatné a velké hříšníky. Někteří kolemjdoucí, kteří si obzvlášť zakládali na tom, že dodržují všechna přikázání a zákony, si té zvláštní společnosti u Matouše doma všimli. Přišli se proto zeptat Ježíšových učedníků, jak je to možné, že Ježíš sedí u jednoho stolu s tak špatnými lidmi. Ježíš ten dotaz zaslechl a odpověděl: „Lékaře nepotřebují zdraví lidé, ale nemocní. Přece právě ten, kdo má problémy, potřebuje pomoc. A já jsem přišel proto, abych uzdravoval a pomáhal. Nepřišel jsem hledat spravedlivé a dobré, ale ty, kteří nežijí dobře a potřebují moji pomoc, aby se dokázali změnit.“

16.6. – slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova

17.6. – památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie

V pátek a v sobotu se slaví dva zvláštní svátky – nepřipomínáme si totiž nějaké svěťce s jejich životopisem, ale srdce Pána Ježíše a Panny Marie. Srdce je symbolickým místem lidského nitra – je to místo naší lásky, ale i nenávisti nebo lhostejnosti, našich strachů i všeho po čem toužíme a co si přejeme. Je to místo našeho opravdového „Já“. Místo, kde se setkáváme s druhými lidmi i s Bohem. Páteční slavnost nám připomíná srdce Pána Ježíše plné lásky i bolesti. Srdce probodené lidskou zlobou a nenávistí, ovinuté trnovou korunou a ozdobené křížem, na kterém Ježíš pro nás umřel. Ale

také srdce hořící láskou, milosrdenstvím a odpuštěním pro každého z nás. Sobotní památka neposkvrněného srdce Ježíšovy maminky Marie nám ukazuje, že i její srdce hoří láskou. Je podobné tomu Ježíšovu. Často i její srdce bývá zobrazováno probodené nebo ovínuté trním, někdy má ale naopak kolem sebe věnec růží. Maria má srdce tak čisté a otevřené Bohu, že se její srdce tomu Božímu podobá. Oba tyto svátky mají svoji ozvěnu po celý rok – první pátek v každém měsíci se lidé po celém světě odevzdávají lásce Ježíšova nejsvětějšího srdce a každou první sobotu se lidé modlí k Panně Marii, aby jim pomáhala mít také takové čisté a neposkvrněné srdce, jako má ona sama.

Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení...

Cítíš někdy, že Tě druzí posuzují a hodnotí a nezdáš se jim dost dobrý? Máš strach, že když nebudeš dost hodný/á, nebudou Tě mít ostatní rádi? U Boha si od toho můžeš odpočinout. Vždyť Ježíš přišel s láskou i za celníkem Matoušem, který se k lidem nechoval dobře, a za jeho nepoctivými přáteli.

Mysli na to, že i Ty máš být jako Ježíš – mít rád každého a ke každému se chovat hezky. Dokonce i tehdy, když je to někdo nepříjemný, nebo někdo o kom víš, že dělá špatné věci. Špatné je jen jeho chování, ale on sám je v Božích očích milovaný a potřebuje pomoc s napravením.

Je ve Tvém okolí (třeba ve škole nebo na kroužku) někdo, koho nikdo nemá moc rád? Nikdo se s ním nekamarádí, protože všem přijde nějaký „divný“? Zkus pro něj udělat něco hezkého – stačí i úsměv nebo pár vlídných slov. 😊

Ježíš i Maria mají srdce čisté a svaté. Co můžeš udělat Ty, aby i Tvoje srdce bylo takové (i kdyby aspoň na chvíli)?

Obrazy Ježíšova a Mariina srdce nám ukazují, jak moc lásky v nich je – doslova láskou hoří, i když jsou někdy zraněná tím, jak se nechováme hezky. Zkus promyslet a nakreslit, co nebo kdo je ve Tvém srdci – obrázek můžeš dát na nástěnku.

